

“坚持马克思主义唯物论和无神论 弘扬科学精神 践行强国有我” 征文

## 坚定理想信念，一起向未来！

青铜峡市红星中心小学 六年级 毛昕

有人说，理想与现实是有距离有差距的。正因为如此，我们才要去努力实现，去缩小这段距离。有了坚定理想信念，才能经得住各种考验，走得稳，走得远，没有理想信念或者理想信念不坚定，就经不起风吹浪打，关键时刻就会私心杂念丛生，甚至临阵脱逃。

习近平爷爷曾说过：“让我们高扬理想信念的旗帜，加强而中华儿女大团结，凝聚万众一心的伟力，保持勇毅笃行的坚定，展现虎虎生威的雄风，争取努力争取新的更加伟大的胜利和荣光。”理想信念是中华人民的精神支柱和魂魄，也是保持中国共产党的胜利、团结重要的元素。

中国共产党成立 100 年以来，始终具有着理想信念的初心。这个理想信念就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想，在理想信念的道路上披荆斩棘，乘风破浪，在新征程上创造新的更大奇迹。

红色血脉一代又一代传承下来，直到今天，中华强大起来，强大到没有一个人敢对中华不敬，是他们用生命换来的。还记得学过的一篇课文丰碑，红军队伍在冰天雪地里艰难地前进，严寒把云中山冻成了一个大大冰坨，狂风呼啸，大雪纷飞，

似乎要吞掉这支装备很差的队伍。将军早把他的马让给了重伤员，他率领战士们向前挺进，在冰雪中为后续部队开辟一条通路，等待着他们是恶劣的环境和残酷的战斗，可能吃不上饭，可能睡雪窝，可能一天要走 100 多里路，可能遭到敌人的突然袭击，这支队伍能不能经受住这样严峻的考验呢？将军思索着…… 忽然队伍放慢了速度。

许多人围在一起不知在干什么一个冻僵的老战士依靠光秃秃的树干坐着它一动不动，神态镇定，左手微微向前好像在向战友借火，单薄破旧衣服紧紧贴在他的身上。其实这就是军需处长他将他的棉衣给了小战士，因为在他心里，星星之火已经延续下去了！

从东方红一号升空到神舟飞天，从“嫦娥奔月”到“天问探火”，再到中国人进入自己的空间站，中国航天的追梦之旅一刻不曾停歇。一代又一代航天人不断冲破障碍，创造奇迹，描绘了一幅幅中国航空宏伟蓝图。

在 2022 年冬奥会开幕式是一场视觉盛宴。同时背后也运用了不少科技，其中舞台工程系统的设计加入了航天系统产品研发中采用的数字化仿真硬件设备，把冬奥项目与航天人熟悉的质量管理系进行了创造性结合。

中国人造太阳运行时间突破千秒——1056 先秒量级等离子体运行再次挑战了世界托卡马克记录。中国全面验证了未来聚变发电等离子体控制技术。

人类史上最大调水工程是国内举世瞩目地南水北调工程科技的力量中国科技蒸蒸日上创造了不少奇迹。2022年中国航天科技有望突破40次、60余个航天器，再创历史新高如今是科学昌明的时代，生活和工作中处处离不开科学，科学拓宽了我们的眼界，推动了社会的进步。当今的科学实验装置复杂，无数实验者对大量数据进行统计分析，这样科学研究蕴含着集体智慧。

自由的灵魂，自由的创造，对宇宙奥秘的好奇，对真理不可遏制的情感。吴国盛教授曾说：“我们对科学一直有一个误解，认为科学就是解题，但解决问题不是科学精神，问题解决不了，道理要讲清楚，这才是科学精神。”正如我国近代地理学和气象学的奠基者竺可桢先生所说，科学精神是“不计利害，但问是非”真正的科学精神，是要从正确的批评和自我批评发展出来的。真正的科学成果是要经得起事实考验的。科学无国界，2021年嫦娥五号月球样品研究取得重大进展，洞察号首次揭露核心内部结构的秘密，弘扬科学精神，一起创造属于我们的未来，科技之都，一起向未来！

从山河破碎、生灵涂炭的境地中奋起抗争，到一穷二白、满目苍夷的空洞中振作图强，从投身改革开放的激流。大踏步赶上新时代，到实现中华民族伟大复兴的中国梦。强国梦，触手可及。是什么力量推动着我们奋起前进？100年来，党带领人民进行伟大奋斗，积累了宝贵的历史经验。回望来时的路，

笃行新征程，新时代的强国青年，从时刻坚持中摄取智慧与力量，不忘初心，牢记使命，继续前进，凝聚信仰，奉献担当，求索拼搏的青春力量，展现心中有梦，眼里有光，未来有希望！强国有我，青春力量！

我们是国家的未来，新时代的中国青年应当争做时代的弄潮儿，践行强国有我的青春誓言，让我们只争朝夕，不负韶华。

我们生在国旗下，长在春风里，人民有信仰，国家有力量，目光所至，皆为华夏，五星闪耀，皆为信仰。人民就是江山，江山就是人民，强国有我们，青春无限风光！

以梦为马，不负韶华！为我们美好的明天打下坚实的基础，一起向未来！

